



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-LEVITICUS-010

利未记 19:9-21:5

查克 史密斯牧师主讲

题目：严厉地对付罪

亲爱的弟兄姐妹，平安，听眾朋友，您好，欢迎您一起查考主的话语。  
我们先温习上次的内容，但是因时间关系，有部分看过的经文我不念出来。

好，这次我们先温习利未记第 18 章。

利未记第 18 章一再出现『我是耶和华你们的神。』这句话，神要以色列人成爲圣洁的百姓，并告诉他们要怎样与祂同行。神强调：他们是神在这世界的代表。此外第 18 章也处理一些道德的问题，主要谈到乱伦关系的处理。神禁止任何乱伦关系。

保罗告诉我们：外邦人已经弃绝了神，他说：『他们既然故意不认识神，神就任凭他们存邪僻的心，行那些不合理的事。』然后他列举了人们所行的可憎的事。

神在这里首先禁止乱伦关系。他们『不可使儿女经火归与摩洛』。神说：「埃及人、迦南人行这些事，所以我要把迦南人从这地赶出去。我要毁灭他们。你不要随从迦南人的恶俗。」

第 22 节，神禁止同性恋：『不可与男人苟合，像与女人一样；这本是可憎恶的。』

23 节，神禁止与兽行淫。

24 和 25 节讲到土地厌恶那些污秽的恶行，最终地要把它的居民吐出来。

28 到 30 节：

- [28] 免得你们玷污那地的时候，地就把你们吐出，像吐出在你们以先的国民一样。
- [29] 无论什么人，行了其中可憎的一件事，必从民中剪除。
- [30] 所以，你们要守我所吩咐的，免得你们随从那些可憎的恶俗，就是在你们以先的人所常行的，以致玷污了自己。我是耶和华你们的神。」

这里又重覆：『我是耶和华你们的神。』利未记第 19 章还是延续这主题。

利未记 19 章 1 到 4 节：

- [1] 耶和华对摩西说：
- [2] 「你晓谕以色列全会众说：你们要圣洁，因为我耶和华你们的神是圣洁的。
- [3] 你们各人都当孝敬父母，也要守我的安息日。我是耶和华你们的神。
- [4] 你们不可偏向虚无的神，也不可为自己铸造神像。我是耶和华你们的神。

这里一再重覆：『我是耶和华你们的神。你们不可偏向虚无的神，也不可为自己铸造神像。我是耶和华你们的神。』

第 5 节：『你们献平安祭给耶和华的时候，要献得可蒙悦纳。』然后神指示他们什么时候以及怎么吃这祭物。

第 9 节：『在你们的地收割庄稼，不可割尽田角，也不可拾取所遗落的。』

地里所剩下的都要留给穷人。收割的工人离开了，穷人可以随时去拾取所遗落的。这不是一种救济计画，实际上，是要你去拾取你的粮食。

10 到 14 节：

- [10] 不可摘尽葡萄园的果子，也不可拾取葡萄园所掉的果子；要留给穷人和寄居的。我是耶和华你们的神。
- [11] 「你们不可偷盗，不可欺骗，也不可彼此说谎。
- [12] 不可指着我的名起假誓，亵渎你神的名。我是耶和华。
- [13] 「不可欺压你的邻舍，也不可抢夺他的物。雇工人的工价要每天付工资，不可在你那里过夜，留到早晨。
- [14] 不可咒骂聋子，也不可将绊脚石放在瞎子面前，只要敬畏你的神。我是耶和华。

咒骂聋子，或在瞎子面前放绊脚石，是何等卑鄙！在动物的世界里，残废的动物通常会被别的动物杀害。很不幸的是，有时候，人与动物相差无几，弱势者总是被占人家便宜，被优势者剥削，这是最残忍不过的事，也是最危险的事，因为神

说祂会扶持那些软弱的；神要看顾寡妇。一个人要是没有耶稣基督，他就跟野兽没有太大的区别。动物有身体和知觉，没有耶稣基督的人也有身体和知觉，所以他跟动物界相似的，因此他会苦待那些残障人士和弱势者。

但是一个人被神的灵重生之后，他就有了属灵的生命，不只是由肉体生的生命，乃是从圣灵而生的生命。他有了这属灵的生命，就能跟神建立关系，也跟耶稣基督建立关系。这样，你就不能做那些残酷无情的事。如果你发现自己还持续不断的做这些残酷无情的事，那么你和耶稣基督并没有真正的关系。『因为凡从神生的就不再犯罪。』因为神的道种在他心里，这是新的种子，是一个新的生命。这个人被神的道种重生，被神的灵重生了，他就不能继续在罪中打滚。

15 和 16 节：

[15] 「你们施行审判，不可行不义；不可偏护穷人，也不可重看有势力的人，只要按着公义审判你的邻舍。

[16] 不可在民中往来搬弄是非，

在人家的耳边窃窃私语，他们就信以为真。

17 节：『不可心里恨你的弟兄』。

犹太人忘了律法是关乎人的灵和人的心，他们却在表面上遵守律法。耶稣指出他们认为律法管束外在的行为，是完全误解了律法。其实，律法是属乎灵的，神关注的是人的态度。耶稣指明出来：「你如果恨你的弟兄，就触犯了律法。」

18 节：『不可报仇，也不可埋怨你本国的子民，却要爱人如己。』

新约记载一个律法师问耶稣：『夫子，律法上的诫命，那一条是最大的呢？』耶稣说：『你要尽心，尽性，尽意，爱主你的神。其次也相仿，就是要爱人如己。』。耶稣接着又说：『这两条诫命是律法和先知一切道理的总纲。』第二条诫命，耶稣是从利未记这里引述的，『却要爱人如己。因为我是耶和華』。

好，下面的经文说到，不可以让动物杂交配种；不可用两样搀杂的种种地，也不可用两样搀杂的料做衣服。以色列民到了迦南地的头三年，要栽种各种结果子的树木，但是不能拿来吃。在第四年所结的果子全要归给神。到了第五年，那些果子才属他们，第五年之后，就有收成。

26 到 28 节：

神提醒以色列百姓不准仿效外邦的习俗：不可吃带血的物；不可用法术，也不可观兆等等。

29 到 30 节：

[29] 「不可辱没你的女儿，使他为娼妓，恐怕地上的人专向淫乱，地就满了大恶。

[30] 你们要守我的安息日，敬我的圣所。我是耶和華。

31 到 36 节重覆前面提过的条例。35 和 36 节讲到施行审判要公正，做买卖要公道。

进入利未记 20 章，神的话开始更加重了。神首先重复提到 18 章所说过的：违犯律法的人都要被处死。我知道有许多专门写伤感报道的记者极力反对死刑，但如果我们照着圣经的吩咐去执行死刑，今天就不会有这么多犯罪的问题。我们活在一个疯狂、腐败的世界，因为我们离弃了神的律法。

好，我们进入今天的经文。利未记第 20 章 1 到 13 节：

[1] 耶和華对摩西说：

[2] 「你还要晓谕以色列人说：凡以色列人，或是在以色列中寄居的外人，把自己的儿女献给摩洛的，总要治死他绝不可跟他打交道；本地人要用石头把他打死。

[3] 我也要向那人变脸，把他从民中剪除；因为他把儿女献给摩洛，玷污我的圣所，褻渎我的圣名。

[4] 那人把儿女献给摩洛，本地人若佯为不见，不把他治死，

[5] 我就要向这人和他的家变脸，把他和一切随他与摩洛行邪淫的人都从民中剪除。

[6] 「人偏向交鬼的和行巫术的，随他们行邪淫，我要向那人变脸，把他从民中剪除。

[7] 所以你们要自洁成圣，因为我是耶和華你们的神。

[8] 你们要谨守遵行我的律例；我是叫你们成圣的耶和華。

[9] 凡咒骂父母的，总要治死他；他咒骂了父母，他的罪这是很严厉的要归到他身上。

[10] 「与邻舍之妻行淫的，奸夫淫妇都必治死。

[11] 与继母行淫的，就是羞辱了他父亲，总要把他们二人治死，罪要归到他们身上。

[12] 与儿妇同房的，总要把他们二人治死；他们行了逆伦的事，罪要归到他们身上。

[13] 人若与男人苟合，像与女人一样，他们二人行了可憎的事，总要把他们治死，罪要归到他们身上。

因此，神命令他们要严厉地对付罪。这提醒我们神怎样看待罪。你以为神是很心软，很随便，那就错了。神命令他们要严厉地对付罪，以保持洁净；能保持纯洁，

就不致被污染。只要他们遵守神的律法，神就赐福给他们。一旦他们开始软化，放宽对罪的尺度，那地就会像神所说的把他们吐出去。

利未记 20 章 22 和 23 节：

[22] 「所以，你们要谨守遵行我一切的律例典章，免得我领你们去住的那地把你们吐出。最终他们失败了，所以被那地吐了出去。

[23] 我在你们面前所逐出的国民，你们不可随从他们的风俗；因为他们行了这一切的事，所以我厌恶他们。

这就是神要他们灭尽那地的居民的原因。所以神对犯罪的人是非常严厉的。但我要告诉你，这样才会减低罪犯的人数。你走到那里都安全的，晚上妇女在营内走动也就不怕。那是个圣洁的地方。

你觉得这看起来很严厉吗？那么你在神的国度时期也会觉得很严厉，因为你将成为其中一位公义的执法者；你必用铁杖，到处巡视，打破他们的头颅；必将他们如同窑匠的瓦器摔碎。诗篇第 2 篇 9 篇这么说：『你必用铁杖打破他们；你必将他们如同窑匠的瓦器摔碎。』所以那些悖逆神的人，要被摔碎。请留心听着---神要保持祂子民的纯洁；祂要保持他们圣洁。天堂将是个美好的住处。在那一千年来，神要用铁杖掌权，公义将遍满全地。那会是绝对荣耀的！我要告诉你，那个住处要比今天的要美好多了。

我还要告诉你，神是满有恩典的；神是大有怜悯的，否则你我都不能仍旧呆在这里。愿以色列说：「若不是因为耶和华，我们早已经被灭绝了。」若不是因耶和华的恩典、怜悯、温柔和恩慈，谁都没有得救的机会。感谢神藉着耶稣基督，让我们领受了祂的恩典和信实。『我们可以仍在罪中、叫恩典显多吗？断乎不可！我们在罪上死了的人岂可仍在罪中活着呢？』

我们看过一处经文这么记载，神说：『所以，你们要守我的律例典章；人若遵行，就必因此活着。』神立的旧约，其基础是在于以色列人遵行。而神与我们所立的新约则建基于祂之所是，是在于神在基督耶稣之彰显；并非建基于我们所行的，乃建基于神所成就的，以及我们对祂的大祭司--耶稣基督的信心和信靠。

我们讲过，祭司有双重职责：首先，在神面前，他代表以色列百姓献祭给耶和华，代表百姓侍立在神面前；其次，他出来后，代表神站在百姓面前。对神来说，祭司是百姓的代表；对百姓来说，他是神的代表。他是一个中间人。因此，祭司有特殊的身分。

在新约中，对监督也有特别的规定。他们的生活方式必须符合作监督的要求。当然对监督的某些规定并不适用于教会其他弟兄姐妹，因为监督的生活要作信徒的榜样。正如保罗对提摩太所说：『都作信徒的榜样』。如果这个人只会说：「照着

说的去做吧！」那么他决不能真正成为卓越的领袖。真正有效率的领袖会说：「照着我所行的去行。」他设立了榜样给人跟随。所以，祭司作为神的代表，是很独特的，因此在利未记 21 章里，神说到了祭司一些比较特别的方面，以及他们的职责。

利未记 21 章第 1 节说：『祭司不可为民中的死人沾染自己』。

如果一个人死了，而你作为祭司触摸到这个尸体，你就是不洁净的。按照礼仪上的规定，你在日落之前，不能进到神的面前。你要先去洗澡，才可以进入会幕。为了遵从礼仪上的条例，为了亲近神的种种限制，你不洁净的话，就不可以亲近神。所以，除了他的至亲家属，例如他的父亲，母亲，儿女和其他至亲以外，祭司绝不可以触碰任何人的尸体，否则他在礼仪上就是不洁的。所以在利未记 21 章的前半部分，是关于祭司不可受玷污的规范。

利未记 21 章 3 到 5 节：

[3] 和未曾出嫁、作处女的姊妹，才可以沾染自己。

[4] 祭司既在民中为首，就不可从俗沾染自己。

[5] 不可使头光秃；

就是说，在起誓的时候，许多时候，人们起誓的时候，得先剃光头。但是祭司不能起誓。他的发型不可像与印度教相关的国际黑天觉悟会的人那样。

第 5 节又说：『不可剃除胡须的周围，也不可用刀划身。』

换句话说，他的身体要毫无玷污。他不可沾染身体，或用刀划身体，因为他要站在神面前。站立在神面前的人必须完全的，不能看起来怪里怪气。这些是神对他们的要求。

好，这次我们讲到这里。下次继续看利未记第 21 章，请准时收听。

愿主赐福给你；愿祂的恩手保守你。

愿主帮助你行在公义和圣洁中，因为祂是耶和华我们的神；祂是圣洁的神；祂要祂的百姓成为圣洁的子民。

求主帮助我，使我的行为不亵渎神的圣名，却能让人看见我所行的善事而归荣耀给天上的父。

愿神赐福给你；愿主用祂的脸光照你；又愿主的爱在你心中燃烧。

奉耶稣基督的名，阿们。